

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党100周年

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全军要强化责任担当,弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎实做好各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。



▲3月9日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话 新华社记者 李刚 摄

会上,方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言,就加快国防科技创新、发展新域新质作战力量、创新军事制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效益等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他首先对过去一年国防和军队建设取得的成绩给予充分肯定。习近平指出,在新冠肺炎疫情突如其来、国内外形势错综复杂的情况下,全军贯彻党中央和中央军委决策部署,有力抗击疫情,加强练兵备战,持续深化改革,狠抓规划落实,基本实现国防和军队建设2020年目标任务,出色完成党和人民赋予的各项任务。

习近平结合规划实施,就做好“十四五”时期国防和军队建设开局

起步工作提出要求。他强调,要深刻领会党中央和中央军委决心意图,聚焦实现建军100年奋斗目标,紧紧围绕我军建设“十四五”规划布局谋划和推进工作。要坚持以战领建,加强战建统筹,抓紧推进战略性、引领性、基础性重大工程,加快打造高水平战略威慑和联合作战体系。要增强责任感、紧迫感,主动作为,把我军建设年度计划安排的各

项工作往前赶、往实里抓,确保早日落地见效。

习近平指出,要强化创新驱动,以更大力度、更实举措加快科技自立自强,充分发挥科技对我军建设战略支撑作用。要紧跟科技强国建设进程,优化国防科技创新布局和环境条件,用好用足各方面优势力量和资源,大幅提升国防科技创新能力和水平。要按照既定部署扎实

推进国防和军队改革,不断释放改革效能。创新的根本在人才。要加强战略谋划、创新思路理念,拿出务实举措,把我军人才工作向前推进一步。

习近平强调,要加强战略管理,优化项目论证方式和立项审批流程,加强重大项目统筹调控。要强化规划计划权威性和执行力,严格责任体系、时间节点、质量标准,加大评估和监管力度,督促规划任务高效落实。要推进我军现代资产管理体系统建设,把资产盘活用好,提高管理使用效益。

习近平指出,中央和国家机关、地方各级党委和政府要认真落实党中央和国家部署要求,把担负的国防建设领域职责履行好。要发扬军爱民、民拥军光荣传统,巩固和发展军民团结,汇聚强国兴军强大力量。

习近平最后强调,当前我国安全形势不稳定性不确定性较大,全军要统筹好建设和备战关系,做好随时应对各种复杂困难局面的准备,坚决维护国家主权、安全、发展利益,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

两会日程

3月10日:全国政协十三届四次会议闭幕

十三届全国人大四次会议10日上午举行代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。下午举行代表小组会议,审议关于政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标

纲要、年度计划、年度预算的四个决议草案,召开主席团第三次会议。

10日上午,全国政协十三届常委会召开第十六次会议。下午,全国政协十三届四次会议在人民大会堂举行闭幕会。(据新华社)

两会调查

今年两会网民最关心什么事?“收入分配”位列第一

今年两会你最关心什么事?在新华网推出的2021全国两会热点调查中,截至3月8日19时,共有78万网民参与投票,其中“收入分配”以94582票位列第一,再次成为网民最关心的话题。

收入增长牵系民生福祉,收入分配事关千家万户。今年是新华网连续第二年推出两会热点调查,细数历年大家关心的热点可以发现,收入分配共有十六次位列第一。在评论区,“收入分配”吸引了近9万网民留言互动,其中,工资合理增长、缩小收入差距、提高低收入群体收入等话题的参与度靠前,(据新华网)

网民的活跃度也最高。大家对收入分配表现出这样热度不减的持续关注,既反映了收入乃民生大计之本,也折射出国家始终将增进民生福祉,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感摆在重要位置。

与往年的两会调查相比,今年网民在“收入分配”这一选项的子选项中,“合理调节过高收入,取缔非法收入”“提高低收入群体收入”“扩大中等收入群体”“改善收入和财富分配格局”的投票人数和比例都显著提升。

且乘春风放纸鸢

□ 吴建

早春的天空,丽日白云,一碧如洗,正是放风筝的好时光。虽然春寒料峭,可我已禁不住蓝天的诱惑了,决定和久违的风筝来一次亲密的接触。

周日一大早,我就爬出温暖的被窝扎风筝。我将竹篾就着蜡烛头的火烤,慢慢地烧烫,小心地弯曲,细细地绑扎。骨架做成以后再定线,糊彩纸,贴花。不到一个时辰,一只老鹰风筝便“大功告成”。我把家中装修时多余的塑料线接在风筝骨杆上,又在风筝的下面绑上一个事先准备好的一头密封的竹筒,我叫它“鸽哨”。上天后会发出尖厉的啸声,极其悦耳。我喊上邻居家的孩子,和我一起放风筝。

风筝,古时称为“鸢”,北方谓“鸢”。据说风筝的发明者就是木匠的始祖鲁班师傅。风筝的诞生,反映了人类最初想在茫茫太空探险的愿望,以后人类才有了真正意义上的飞行器,飞上天空,飞向宇宙。在美国华盛顿宇航博物馆大厅里有一只中国风筝,在它边上写着:“人类最早的飞行器是中国的风筝。”人类的太空之旅,竟源于小小的风筝,这是古人万万想不到的。

中国有句古语:“鸢者长寿”。意思是说,经常放风筝的人寿命长。在风和日丽的春光中放风筝是最好的日光浴、空气浴。筝友相聚,妙语连珠,破闷解难,精神愉快。放风筝时极目远眺,消除眼部肌肉和神经,消除眼睛疲劳。放风筝时精神专注,可排除杂念,心情放松。

“竹马踉跄冲淖去,纸鸢跋扈挟风鸣。”我沉浸在风筝的世界里,荣辱皆忘,杂念俱无,一时间,竟如庄子老先生似的“物我两忘”。

广场上放风筝的人渐渐多起来,扯线的,举风筝的,跑跳的,叫喊的,热闹非凡。我们的风筝因为装了“鸽哨”,犹如男高音歌唱家在蓝天尽情地演唱,悠远嘹亮,吸引了众人羡慕的目光。我手中的线已放尽,风筝飞得更高了,在阳光下成了一个彩色的亮点。我索性坐在草坪上细细观赏。清风徐徐,遥望着彩色的翎毛在蓝天浮游,那么从容、自在,静静的,无欲无争,仿佛自己也羽化了,轻漾着。

天街小雨

□ 鲍安顺

从泰山南天门,东去碧霞祠,称天街。也有人由,由南天门,向北约百米的那段路,也称天街,叫北天街。我登泰山,在那儿遇雨,丝丝小雨里,看群峰若隐若现,云团迷雾,飘飘悠悠。我在那儿,觉得天地声色,若烟似雾,灰蒙蒙,远处的城市,也若有若无,正如唐代诗人韩愈的描述:“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”。诗里的草色,近看却无,那山和城,也是一样的。

那是在早春,泰山的小雨,让我想起早春的北方,下过一番小雨后,春草芽儿刚刚冒出,远远望去,朦朦胧胧,一片青色世界。走近看,地上不见了青色,稀稀朗朗的,全是看不清颜色的草芽。我想,韩愈是个诗歌大家,水墨画般的诗意里,饱蘸妙笔,让隐隐早春草色,呈现北国独特的风光气象。那天街小雨的妙趣,不只是在天街,在泰山,或者说在神仙住的神山。它在北方,或南方,在山间、水边、野地、村庄,在摄影的镜头里,古今的画卷中,在云天外,山色中,无处不在,让人魂牵梦萦,心驰神往。

有人说,北方早春的雨,踏踏实实,纷纷扬扬,如王羲之的狂草俊逸洒脱,似广陵散的风骨脱俗高远,像唐诗宋词中的一阙清音,旷达碎梦,肠断天涯。那雨后的草色黛青,朦胧倦怠,迷失于近光远影,几分清新,几份妩媚,那迷色,遮雨挡雾,渐沥含蓄,如温馨微风吹皱的涟漪,似雨水在树梢上滑下来水灵灵的音符。更准确说,像天籁,心有灵犀,呆萌可爱。

我生在南方,记忆里,我撑起油纸伞,出门跑在大街上,天空阴霾,远山神秘,在江南的雨巷里,我好像这就是天街,那雨里的感觉,润骨如酥,润情如

麻,润心如歌。我感觉,城市安静下来,水雾朦胧,人影稀疏,连夜晚路边的霓虹也若明若暗,包围在如酥的情景里。它让我想象,那笑靥如花的恋人,温婉动人,含着温怒,顿觉这春雨无比美好。

江南的春雨,婉约多情,打湿衣襟,沾染凉意,渗透到我行走的脚步里,浸泡在我灵感的世界里。那雨水,滴滴嗒嗒,淅淅沥沥,荡涤天地,远离浮华,在清洗我满身疲惫,让脱去心灵沉重的袈裟,让身心焕发活力。我站在雨里,远近斑驳的雨丝,下得迷离,却在井然有序的恍惚里,复杂多思,幽静沉醉,扑朔迷离。我贪婪地舔着雨水的神秘,内心平静如雨,神秘空幽,如深远升腾的水雾,灯火阑珊处的意境,清清爽爽,细柔如笑声朗朗,多情浪漫,风情无边,意绪万千。

小雨如酥,也叫徐雨,南朝梁元帝萧绎《纂要》记载:“疾雨曰骤雨,徐雨曰零雨,雨久曰苦雨,亦曰愁霖。”天街小雨,是酥的,那是春色之美,心意之迷惑,气象之诱人,心魂之灵气。韩愈的天街小雨,有人说其诗意境看似平淡,却正如韩愈所说,那是“艰穷怪变得,往往造平淡”。平淡来之不易,润泽如酥,与杜甫的“润物细无声”异曲同工。在唐长安,街道为土夯,春初下一点小雨,路面变得松软润泽,这让诗人倍感惊喜,有了润滑奶酪的想象。

后来,北宋诗人张耒有“沙田小雨不成泥”。贺铸有“西城小雨宿尘消”,元代萨都刺有“夜来小雨润天街”等。作家黄永年在《韩愈诗选译》里说:“天街下过小雨湿润如酥”。朱自清在《成都诗》中说:“成都春天常有毛毛雨……那时节真所谓‘天街小雨润如酥’”。

你负责买单吗?

□ 熊燕

周末,我带4岁的侄子小宇去超市购物,先买菜,再买日常用品,然后来到零食区。

小宇见到琳琅满目的零食眼睛亮了,拿起一盒巧克力小心翼翼地问我:“姑姑,你喜欢吃吗?”我接过巧克力放进购物车。

小宇又拿起一盒曲奇饼干问我:“姑姑,你吃吗?”我抬手接过放进购物车。

小宇又拿起一袋坚果问我:“姑姑,你想吃吗?”我故意不说话,也不接,看小宇怎么办?

“姑姑这样的表情肯定是很喜欢吃,那也买一袋哦。”小宇自问自答,将坚果放进购物车。

我顿时被小宇打败了,揉了揉小宇的头说:“想吃什么就拿什么。”

买好零食,我去买酸奶,酸奶柜台旁边是生鲜区。

我挑选酸奶的时候,小宇隔着玻璃和一只螃蟹大眼瞪小眼,见我走过去,小宇说:“姑姑,你有没有听到它在说话?”

我好奇地问:“哦,它在说什么?”小宇流着口水说:“它在我说话,它很好吃。”

哈哈。我差点大笑出声。拍了拍小宇的小脑袋说:“好吃就买回去。”

称好螃蟹,我带着小宇向收银台走去,我边走边逗小宇:“过年是不是收了很多压岁钱呀?”

小宇立刻警觉起来,捂着他的小口袋(口袋里他刚刚收到的压岁钱),退后三步,紧张地问我:“姑姑,不是你负责买单吗?”

滴溜溜的一双小眼睛迅速迷雾,我生怕小宇下一秒就哭起来,吓得赶紧表态:“姑姑买单,姑姑买单。”

小宇这才破涕为笑,扑过来,抱着我,拍着彩虹屁说:“姑姑最好了,我最爱姑姑了。”



两会连线

阳卫国代表建议 打造国家重要先进硬质合金材料制造高地

本报讯(株洲晚报融媒体记者 罗欣)硬质合金被称为“现代工业牙齿”。作为新中国硬质合金产业的发源地,株洲硬质合金产业规模居亚洲第一。让硬质合金产业更“硬气”,十三届全国人大四次会议期间,驻株全国人大代表、市委副书记、市长阳卫国通过提交建议及代表团发言等形式为株洲硬质合金材料产业发展发声,呼吁支持株洲打造国家重要先进硬质合金材料制造高地。

“制造业是株洲的立市之基,也是株洲制胜未来的关键所在。”阳卫国说,近年来,株洲市先进硬质合金材料产业集群建设步伐明显加快,已经形成了集原料制备、装备制造、配套工具、售后服务于一体的全产业链条。

株洲硬质合金产业向来够“硬”。以一组数据为证:株洲聚集了以株硬集团为代表的制造企业240家,拥有国家级重点实

验室、国家级材料分析检测中心等一批创新平台,工程院院士和专家30余名,工程技术人员3000余名。去年,株洲硬质合金材料集群总销售额近200亿元,国内市场占有率为40%,出口创汇占全行业的36%。

阳卫国说,尽管株洲硬质合金材料产业已具备较好基础,取得了一定成绩,但产业发展还存在结构不够优、产业链各环节发展不够均衡、产业投融资渠道不够顺畅等问题,需要国家层面给予大力支持。建议国家有关部门支持株洲将其申报为国家级先进制造业集群,国家新材料产业发展基金加大对国内先进硬质材料龙头企业投资力度,支持企业做大做强。下一步,株洲将以“产业项目建设年”和“营商环境优化年”活动为抓手,加快强链、补链、延链,努力为硬质合金全产业链企业提供全方位、高质量服务,加快推动产业高质量发展。



欢迎读者来稿,要求原创,诗歌、散文、书画、摄影等体裁不限。
投稿邮箱:672485429@qq.com